

EBH/778/2012

Év

2012

Védett tulajdonság:

Fogyatékoság

Diszkrimináció területe

Oktatás, nevelés

Befejezőmód

Egyezséggel zárult ügy

Egy anya azzal a panasszal fordult a hatósághoz, hogy 20 éves autista fiát egy iskolában - ahol OKJ-s gyógymasszőr képzésben vett részt - megszégyenítették, megfélemlítették, zaklatták.

Az előzményekhez tartozott, hogy az iskola a fiú fogyatékoságára tekintettel javasolta, illetve lehetővé tette, hogy - a tanulásának elősegítése érdekében - diktafonnal rögzítse az órák anyagát. A fiú minden órán részt vett és rögzítette az ott elhangzottakat. Csoporttársai gyakran hiányoztak az órákról. A tanév végéhez, a vizsgákhoz közeledvén többen próbálták elkérni tőle a felvételeket. Az anya megkérdezte az iskolától, hogy hogyan járjanak el. Azt a választ kapták, hogy kizárólag az ő részükre tették lehetővé az órák anyagának ilyen formában való rögzítését, azt senki más számára ne tegyék hozzáférhetővé, és hogy az iskola még a tanév kezdetén minden tanárt tájékoztatott a fiú állapotáról. A fiú ezért senkinek nem adta oda a felvételeket, amiért azonban csoporttársai - bár tudtak betegségéről és arról, hogy betegsége miatt készít hangfelvételt - rendszeresen zaklatták. Sértő, megalázó, megszégyenítő, támadó és fenyegető kijelentéseket tettek a tanár jelenlétében, aki nem utasította rendre a csoporttársakat, sőt még erősítette is őket. A fiú - éppen betegségéből adódóan - képtelen volt védekezni a támadások ellen. Az anya a helyzet megoldása érdekében az iskolához fordult. A konfliktus ennek ellenére nem oldódott meg, ezért a fiú hamarosan el is jött az iskolából, és másik intézményben folytatta tanulmányait.

A hatóság eljárást indított az iskola ellen. Az eljárásban az iskola nyilatkozott, hogy az érintett tanárnőt a történetek miatt írásbeli figyelmeztetésben részesítette, amit becsatolt.

A hatóság tárgyalást tartott az ügyben, melyre személyes megjelenésre idézte mind a fiút, mind az intézmény igazgatóját, a fiú képviselőjében édesanyja is jelen volt. A tárgyaláson az igazgató elismerte, és sajnálatát fejezte ki mindazért, hogy a diáktársak megengedhetetlen hangnemben beszéltek, elfogadhatatlanul viselkedtek, hogy ebben az intézmény tanára is közreműködött, továbbá, hogy az intézménynek nem sikerült megfelelően megoldania a helyzetet. Fentiek miatt bocsánatot kért, egyúttal ígéretet tett arra, hogy a jövőben nagyobb körültekintéssel és empátiával jár el a hasonló esetekben, az egyenlő bánásmód követelményét minden esetben megtartja, és mindent megtesz azért, hogy az intézmény tanárai és diákjai egymással szemben se tanúsítsanak az emberi méltóságot sértő magatartást. A fiú a bocsánatkérést és az érintett tanárnő írásbeli figyelmeztetését megfelelő elégtételnek találta és az ügyet ezzel lezártnak tekintette. A felek ennek megfelelő tartalmú egyezséget kötöttek, amit a hatóság határozatával jóváhagyott.